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МАЛИЙ БІЗНЕС ПОЛТАВЩИНИ: СТАН І ТЕНДЕНЦІЇ 

 

Розвиток малого підприємництва сприяє насиченості ринку товарами та 

послугами, створенню нових робочих місць і зменшенню рівня безробіття, і 

таким чином, є важливим чинником стабільності економіки та підвищення 

рівня добробуту населення. 

Відповідно до Господарського Кодексу України (ст. 55) до суб’єктів 

малого підприємництва відносять як фізичних осіб, зареєстрованих як 

підприємці, так і юридичних осіб, які відповідають критеріям: середня кількість 

працівників за звітний календарний рік не перевищує 50 осіб та річний дохід 

від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро. 

[1] 

Водночас, з 1 січня 2018 року згідно Закону «Про бухгалтерський облік 

та фінансову звітність в Україні» малими є підприємства, показники яких на 

дату складання річної фінансової звітності за рік, що передує звітному, 

відповідають щонайменше двом із таких критеріїв: 

– балансова вартість активів – до 4 мільйонів євро; 

– чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) – до 8 

мільйонів євро; 

– середня кількість працівників – до 50 осіб. [2] 

Розвиток малого бізнесу має особливості в окремих регіонах, зокрема, в 

Полтавській області. У Полтавській області за даними Державної служби 

статистики України кількість суб’єктів малого підприємництва за останні роки 

коливалась від 7,5 до 9,6 тис. (рис.1) [3]. 
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Рис. 1. Динаміка кількості малих підприємств Полтавської області 

Станом на 1 січня 2016 року найчастіше суб’єкти малого бізнесу 

здійснювали діяльність із роздрібної торгівлі – 1889 об’єктів роздрібної 

торгівлі, з них 1524 магазинів (640 продовольчих і 884 непродовольчих) 

торговою площею 235,4 тис. кв.м та 365 об’єктів нестаціонарної торгівлі. 

Порівняно із попереднім роком їх кількість збільшилась на 0,9%, в т.ч. у містах 

і селищах міського типу – зросла на 4,4% (до 1087), а у сільській місцевості 

торгових об’єктів навпаки зменшилась до 437 (на 6,8%). 

При цьому частка малих підприємств станом на 1 січня 2016 р. складала 

94,6% від загальної кількості підприємств області. Усього у сфері малого 

підприємництва станом на 01.01.2016 р. працювало 45907 осіб (що становить 

22,0% від загальної кількості найманих працівників). Обсяг реалізованої 

продукції малими підприємствами області у 2016 році становив 26355,05 

млн. грн, що склало 14,4% від загального обсягу реалізації. [3] 

Отже, сектор малого підприємництва у Полтавській області має достатній 

потенціал, щоб істотно впливати на розвиток економіки регіону, він став 

важливим стабілізуючим механізмом, засобом реалізації особистого 

підприємницького потенціалу населення області і потенціальним інструментом 

вирішення багатьох найгостріших економічних і соціальних проблем. 

У 2016 році відбулось певне скорочення малих суб’єктів діяльності, і це 

свідчить про низький рівень їх економічної безпеки, їх нестійкість, 

незахищеність, нездатність протистояти зовнішнім і внутрішнім загрозам. 

Станом на кінець 2016 року до обласного відділення Державної фіскальної 

служби надійшло 26 тис. заяв на припинення підприємницької діяльності. До 

основних труднощів малого бізнесу області  можна віднести значне податкове 

навантаження, складна робота із документами, недосконалість законодавства, 

зокрема у питаннях, що стосуються проведення тендерів, відтік працівників 

закордон, тощо. [4] 

Таким чином, малий бізнес відіграє провідну роль у розвитку 

конкурентоспроможності Полтавського регіону та виступає суттєвим джерелом 
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формування доходів місцевих бюджетів. Тому ефективна політика 

стимулювання розвитку малого бізнесу у Полтавській області [5] – важливий 

напрям соціально-економічного розвитку на довгострокову перспективу і 

піднесення на вищий рівень конкурентоспроможності регіону. 

 

Список використаної літератури 

1. Господарський кодекс України № 436-IV від 16 січ.2003 р. 

[Електронний ресурс]. / Верховна Рада України. – Режим доступу: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/436-15. – Назва з екрану. 

2. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» № 996-ХІV від 16 лип. 1999 р. [Електронний ресурс]. / Верховна Рада 

України. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-14 . – Назва 

з екрану. 

3. Кількість підприємств за їх розмірами за видами економічної 

діяльності у 2016 році / Офіційний сайт Головного управління служби 

статистики України у Полтавській області. [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.pl.ukrstat.gov.ua. – Назва з екрану. 

4. Малий бізнес - ось що сьогодні потрібно нам [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://www.tsd.com.ua/articles_ua_01.php . – Назва з екрану. 

5. Обласна програма розвитку малого і середнього підприємництва на 

2016 – 2017 роки [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.adm-

pl.gov.ua/sites/default/files/pr_r_pmsp.pdf. – Назва з екрану. 
 

Омельченко Н. В. 
к.т.н., професор, завідувач кафедри  

експертизи та митної справи; 
Браїлко А. С. 

к.т.н., доцент кафедри 
 експертизи та митної справи,  

ВНЗ Укоопспілки  «Полтавський університет 
економіки та торгівлі»,  

м. Полтава, Україна; 
Cердюк Л. В. 

голова ради 
Полтавська обласна громадська організація  

Полтавський регіональний центр  
захисту прав споживачів, 

м. Полтава, Україна 
 

ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ ЕКОСИСТЕМНОГО 
НОРМУВАННЯ ТА ЕКОЛОГІЧНОГО МОНІТОРИНГУ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ 
 

З безперервним розвитком науки й техніки і при все більш широкому 

застосуванні всіх досягнень, стали помітні не тільки плюси, а й значні мінуси. 
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